

# 紧贴民意办实事 真情送医暖民心

——滁州市中西医结合医院持续推进“我为群众办实事”侧记

冯俊 吴新奇

自党史学习教育开展以来，滁州市中西医结合医院把学习党史同总结经验、对照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，把开展好“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育基本着力点，让党史学习教育走深走实、见行见效，真心实意为广大群众办实事、办实事。

## 爱心义诊 让精湛医术更有温度

“这个贴耳朵的真神奇！”李大妈对她的老邻居说：“我去年经常耳鸣，后来就是在耳朵上贴的这个，很快就缓解了。你不是最近经常耳鸣吗，快去试试！”5月13日上午，在滁州市中西医结合医院和红庙社区居委会联合开展的“永远跟党走 享美先锋行”——我为群众办实事活动现场，耳穴埋豆义诊台前排起了长队，大爷大妈们纷纷走上前来体验一下……

活动现场，医疗专家还为他们讲解了常见疾病防治知识，指导合理膳食、规范用药，以及日常的锻炼及饮食建议。连日来，医护人员和社区工作人员相互配合，为居民提供多项咨询服务，还为居民免费提供测血压和血糖、心电图检测等服务。

义诊过程中，医生还耐心为部分老人检查身体，详细询问他们的饮食习惯以及既往病史治疗、用药情况，并耐心解答居民的问题。对于检查结果，医生认真为居民分析利害关系并做好登记，叮嘱居民日常生活中应该如何注意饮食、如何合理用药等，告诉居民如果身体感到不适，要及时到正规医院就诊，以免加重病情、耽误治疗。

“义诊活动对我们老年人有很大帮助。我腿脚不好，不能走太远，正好这个活动就在家门口开展。这个活动很有意义，给我们老年人提供了很大便利，希望以后多开展这样的活动。”红庙社区辖区居民刘阿姨笑着说。

除了耳穴埋豆，滁州市中西医结合医院手法正骨、推拿按摩等特色中医疗法，也受到了社区居民的一致好评和围观。据了解，为提高辖区居民对自我健康的认识，倡导健康的生活方式，把党史学习教育落到实处，切实为群众办实事，自党史学习教育开展以来，滁州市中西医结合医院结合工作实际，将“我为群众办实事”实践活动与关爱居民等工作相结合，推动党史学习教育往深里走、往心里走、往实里走。

青少年儿童是祖国的希望、民族的未来，

关心关爱青少年儿童是全社会的共同责任。滁州市中西医结合医院积极利用6·1儿童节和6·6爱眼日等相关节点开展了六一慰问及“我为群众办实事”——爱眼护眼健康知识讲座等活动，进一步学习贯彻落实习近平总书记关于做好关心下一代工作作出的重要指示，持续营造培养爱心、凝聚爱心、传递爱心的积极氛围，坚持为青少年儿童办实事、办实事，促进下一代健康发展。

## 志愿服务 让健康福祉更贴民心

守护人民群众健康，是医务工作者对初心和使命最好的践行。如何践行为群众办实事，就是在于日常一句温暖的话，一次全力以赴的救治，点点滴滴中，让广大群众获得满意的就医体验。

为此，连日来，滁州市中西医结合医院组织专家开展志愿服务进社区活动，向居民讲解新冠疫苗接种知识、卫生应急小知识、慢性病防治知识等，通过志愿服务活动，不仅增强了志愿者奉献爱心的意识，和谐了医患关系，同时也提升了医院的知名度，取得了较大的社会影响力。

同时，医院积极开展爱国卫生运动，为

患者提供舒适整洁的就医环境、院内患者引导、院外多种形式的志愿服务活动，以办实事的成效凝聚民心，以解难题的成果汇聚民力，不断增强人民群众就医的获得感、幸福感、安全感。

家庭回访作为医院一项重要的常态化工作，将医疗服务延伸至院外和家庭，使出院患者的院外康复和继续治疗得到科学、专业、便捷的技术服务和指导，做到真正为患者解决实际问题，搭建了医患关系的新平台，也让家属了解到更多的居家护理知识。

滁州市中西医结合医院党委书记龚建议表示，今年是中国共产党成立100周年，“我为群众办实事”实践活动作为医院党史学习教育的重要内容，滁州市中西医结合医院将立足医院特色，持续开展“我为群众办实事”义诊活动，千方百计解决群众实际困难，以真心实意为群众办实事办实事为宗旨，向广大居民提供专业、特色的中医诊疗服务，为他们讲解常见疾病中医药防治知识，指导合理膳食、规范用药，提供科学合理的锻炼及饮食建议，增强广大群众的健康意识，这也是市中西医结合医院干部职工贯彻落实“我为群众办实事”的具体实践。

本报讯 6月18日上午，市卫健委根据滁州市食品安全宣传周活动方案，在滁州创业北路社区开展了“食品安全标准关系你我他”主题宣传活动。

活动现场，群众参与热情高涨，现场通过悬挂宣传周活动主题横幅，设置宣传咨询台，放置宣传展板，发放宣传折页等方式，向广大群众宣传食品安全标准和合理膳食有关知识，宣传活动取得了良好效果。

据了解，2021年滁州市食品安全宣传周活动于6月16日启动，宣传周活动主题为“尚俭崇信，守护阳光下的盘中餐”，旨在进一步普及食品安全知识，提升公众食品安全素养，深化食品安全社会共治。市卫健委将在食品安全周内继续开展形式多样的食品安全知识宣传活动，倡导合理膳食、杜绝浪费、科学饮食、营养健康等理念。

(赵善红)

## 市卫健委开展食品安全周部门主题活动

## 市一院组织专家赴基层开展义诊活动



本报讯 为深入开展党史学习教育暨“我为群众办实事”活动，发挥行业优势，提高基层群众健康保健意识和健康水平，6月20日，市一院组织部分专家与上海交通大学附属第一人民医院专家一道，深入来安县半塔镇开展义诊活动。

在义诊现场，上海交通大学附属第一人民医院胃肠外科黄陈主任医师、泌尿外科王翔主任医师、血管外科孟庆友主任医师、消化内科蔡晓波副主任医师，以及市一院心血管内科、肿瘤内科、骨科、妇产科、儿科等专家耐心地为前来咨询问诊的群众诊疗，讲解健康知识，共诊疗咨询250余人，发放宣传资

料300余份。基层群众在家门口享受到了大医院专家面对面的服务，他们纷纷表示，此次的义诊活动办得好、办得实在，真正能为他们解决实际问题，希望今后多多举办这样的义诊活动。

义诊结束后，专家们在来安县和半塔镇有关领导陪同下，参观了皖东烈士陵园。专家组一行向烈士纪念碑敬献花篮，重温入党誓词并集体默哀一分钟；随后，集体参观了纪念馆。专家们表示，皖东是一块红色热土，通过参观和缅怀，汲取了奋进的力量，传承了优良的品格，回去将更加全身心地投入到为人民服务工作去。

(张尊庶)

## 市二院实现市级科技项目“零”突破

本报讯 为全力打造科教研一体现代化专科医院，以科技推动医院高质量发展，切实通过科技创新精神疾病患者康复新疗法，提高患者掌握回归社会新技能，6月20日，市二院首个市级科技项目《手工制作和社交技能训练对慢性精神分裂症患者社会功能的影响》顺利通过验收。

专家组通过听取汇报、查看资料、充分讨论后，对项目给予高度好评，一致认为：课题设计合理、构思清晰，方法科学、严谨，开展切实有效，检验数据可靠，结果可信，经费使用合理，合同指标按时超量完成。项目不仅产生了经济效益，更是社会效益，同意通过验收。

此科技项目共编制《社交技能训练手册》一册，撰

写论文4篇，其中2篇在中国科技核心期刊发表，1篇在中国科技期刊(遴选)发表，另1篇在中华护理学会举办《全国精神科护理学术交流会》作壁报交流。今后，医院还将在科研项目方面加大人、财、物投入力度，不断提升医疗卫生服务水平，为我市精神卫生事业做出新的更大的贡献！此外，据悉，市二院2020年申报的国家级课题《八段锦对慢性乙肝患者抑郁情绪和睡眠质量的影响》正在有条不紊的推进中。

(董洁)



6·25 第31个全国“土地日”

# 节约集约用地 严守耕地红线

万物土中有 有土斯有粮

由市级文明单位

滁州市南谯国土规划技术服务中心  
滁州市自然资源和规划局

特约刊登